#### 大雪飘然而至 登门入户走访

晨刊讯"爷爷,您用取暖器一定要注意安 全啊,用一段时间要注意散热,以免温度过高 引起火灾……""奶奶好,天气寒冷,一定要注 意保暖和安全出行啊。"温馨的问候发生在桥 头集镇华光社区的每一个特困老人家中。

12月18日,一场大雪飘然而至,华光社区 两委干部全体人员投入战斗,开展了除雪活 动。与此同时,为让独居、行动不便老人等弱 势群体安全有温暖过冬,各包组干部协同网格 员带着关怀和温暖走访了辖区的弱势群体。

在罗齐杨爷爷家中,社区工作人员详细询 问老人近期的生活、身体健康状况,并检查了 老人家中的插座、燃气、电器等安全情况。告 诉老人家下雪了路太滑,尽量减少出门,有事 随时打电话找包组干部和网格员。老人开心 地说:"你们这些孩子太好了,我听你们的话, 不出门。"

通过走访,社区工作人员以全心全意服务 人民的举动,进一步拉近了干群距离,赢得群

# 寒冬送来关爱 慰问送到心坎

走访慰问孤寡老人,把党和政府的深切关怀和 祝福送到老人身边。

在慰问电话中得知,由于大雪天气,老人 不便出门,于是对河社区工作人员实行代购计 划,为老人购买了大米、面条、蔬菜、糕点等必 需品送上门。在走访慰问中,对河社区工作人 员与孙芳忠老人亲切交谈,详细询问他的健康 状况、生活上是否存在什么困难等情况,认真

老人要注意保重身体,特别是保持良好的生活 心态,生活中有需求跟社区反映,社区会力所 能及为他排忧解难的,并叮嘱在日常生活中做 好防护,注意用气用电安全,切不可麻痹大意, 确保安全过冬。在亲切的关心和问候下,老人 沧桑的脸上绽开了幸福的笑容,感激之情溢于

(吕雅娟)

#### 关爱独居老人 浓情温暖寒冬

晨刊讯 近日,气温骤降,为确保辖区内的 独居老人温暖、安全过冬,马湖乡王沟社区开 展"关爱独居老人"志愿服务活动。

"大爷,天气越来越冷了,生活上有什么需 要帮助的地方,都可以和我们说。"社区志愿者 们来到了位于岗程新农村的独居老人何大爷 家中。在向老人解释了他们的来意后,志愿者 们立即开始帮助老人打扫卫生,主动与老人拉

况,把诚挚的问候和关爱带到独居老人家中。 他们耐心提醒老人日常生活中,注意用水、用 电、用气安全,再三叮嘱老人近日外面气温转 寒,要注意保暖,需要时拨打社区电话,由社区 工作人员提供必要的帮助,入户探访将党和政 府的关怀关爱送到独居老年人的心坎上。

(黄升扬)

# 开展敲门行动 送来党的温暖

晨刊讯 近日,随着低温雨雪天气来临,大 雪将小小的乡村裹上了银白的素装,但同时也 严重影响了群众的出行,12月19日,石塘镇王 铁社区积极响应镇党委政府的号召,社区党 委、村两委干部、关丁委成员及部分志愿者积 极开展"冬日送暖"暨"敲门行动"

大家分头行动,通过走街串巷,逐户敲门, 特别是对在家的孤寡老人、留守儿童、困难"五

老"等家庭进行着重排查和反复叮嘱,为他们 的门前清扫积雪,排查家中线路和煤气使用情 况,并给这些困难群体送去暖冬物品,一件床 上用品,一个电暖宝,在这个严寒的冬天,给他 们送去了党组织最直垫的关怀和温暖。

此次开展的"暖冬"行动,既敲响了群众的 "安全钟",也敲响了群众的"隐患门",更是推 开了群众心中的"暖心门"。 (葛丹丹)

# 应对寒潮天气 保障农业生产

范降雪、降温天气对农业生产带来的不利影 响,连日来,肥东县白龙镇农办、科协、科技特 派站立即行动起来,奔赴田间地头,指导农户 采用科学技术措施,做好农作物防寒防冻和养 殖户增温保暖工作,帮助农民解决生产中遇到 的实际困难,把寒潮期间农作物的损失降到最

该镇利用微信群、朋友圈、科技特派员群、 村村涌大喇叭等形式发布冬季农作物管理技术 建议,各社区科普志愿者、科技特派员深入辖区 家庭农场、合作社和养殖大户家中,普及小麦、 油菜管理技术。对蔬菜、小麦、油菜等各种在地 农作物如何防寒抗冻进行指导,引导种植户及 时清沟理渠,确保排水通畅,降渍防涝。指导种 植农户做好对各类大棚设施的加固和覆盖保 暖,提升棚内温度,保障棚内作物正常生长。有 条件的采取临时加温措施,并注意棚内烟雾浓 度,适时通风。露地蔬菜必要时可临时覆盖白 地膜、无纺布、遮阳网、稻草等保温。 (刘志平)

#### 乡村工匠——罗齐升



他没上过高校,也没经过任何专业深 造,却技艺高超,远近闻名,在乡村振兴的 推进中,在新农村建设中,他勇干创新,善 于总结,建造了许多田园式别墅,被称为乡 村工匠。他叫罗齐升,桥头集镇国光村双 山罗村民组村民。

曾几何时,双山罗这地方以及周边地 区,由于地理位置偏僻,大部分人家都很穷, 光靠在家中种地养不活一家人。本着荒年 饿不死手艺人的古训,许多人都背井离乡, 靠外出做手艺赚点钱回来养家糊口。由于 贫穷,这里的人大都没什么文化,男孩成年 时就会背着行囊,远走他乡,出门学手艺。

双山罗在双山、青阳山、南山湾之间, 这里山清水秀,是乡村旅游的重要景点和 网红打卡点。随着新农村建设的逐步推进 和人们物质生活的逐渐提高。人们对家园 的建设和美化的要求也越来越高。为了美 化景区,映衬景点,许多人家建房都改变了 传统模式,将住宅打造成乡野式的小别墅。

别墅式的房屋建造,对建造者的要求 愈来愈高。那些只会建造传统砖瓦结构民 房的手艺人,已经跟不上形势,纷纷转业改

罗齐升虽说文化水平不高,但他善于 学习和钻研,凭着几十年做建筑工程的经 验,在做到精益求精的同时,坚持做到与时 俱进,建造了一幢幢合乎村民们要求的乡 野别墅,受到村民欢迎和青睐,也得到了乡 镇规划部门的认可。

几年前,邻村的一位企业家对罗齐升说, 可否帮着建造一栋乡村别墅。罗齐升说,只 要你拿出图纸来,再复杂的工程,也能把它做 好。拿到图纸之后,罗齐升带着自己的一班 人开始建造。果然,在不长的时间内,一桩漂 亮的别墅就矗立在国光社区的村庄里。

乡亲们看到别具一格的别墅后纷纷效 仿,都要建造乡野别墅。罗齐升既当起了 设计师,又担任建造师,并根据村庄的特点 对别墅的形状进行合理设计。建造出来之





后,村民们都说漂亮。时间不长,村里出现 了很多别墅式的楼房,既美观,又漂亮。

罗齐升的手艺在当地越来越有名气, 登门请他建造别墅的人越来越多。干是, 他就开始组建自己的建造队伍,并对工程 的质量要求提出了严格的标准。他们所建 造出来的房屋,样式新颖,质量上乘。

已经年过花甲的罗齐升,曾经带着自己 的建筑队伍走南闯北承包过建筑工程,随着 年龄的增长,回到家乡,为乡亲们打造田园 式的别墅。在新农村的建设中,成了名副其 实的农村工匠。仅在2023年,就在本社区 范围内盖了5幢小别墅。每幢别墅都各有 特色,起到了装点和美化家乡的作用。

目前,罗齐升的手下已有30多名能工 巧匠,这些土生土长的工匠们,大都成了乡 土人才。下一步,罗齐升的工匠队伍将逐 步走出家乡,向外拓展,打造更广阔的美丽 全媒体记者 叶昌国 文/图



肥东县持续标准化推进农村改厕,对符合条件的改厕,应改尽改。截至12月20 日,我县2023年度的改厕实际完成1031户,超出计划数231户。